582305 Symbolinen ohjelmointi
4. harjoitus, 17.10.2002

Tehtéava 4.1: Ohjelmoi Scheme-konversiofunktio luku->numerot joka muuntaa syGtteend saa-
mansa luonnollisen luvun listaksi sen (kymmenkantaisista) numeroista. Silloin esimerkiksi kutsu
(luku->numerot 1024) = (1 0 2 4).

Ohjelmoi my6s kdanteinen Scheme-konversiofunktio numerot->1luku joka muuntaa téllaisen nu-
merolistan takaisin luonnolliseksi luvuksi. Esimerkiksi (numerot->luku ’(1 0 2 4)) = 1024.

Kisittele kummassakin funktiossa kaikki virheelliset syotteet siten, ettd tuloksena on #f.

Tehtédva 4.2: Luonnollinen luku on palindromi, jos se on sama luettuna etu- ja takaperin.
(Etunollat unohdetaan luettaessa, kuten tavallista.) Esimerkiksi luku 121 on palindromi. Yksi
tapa tuottaa palindromiluku on ldhted liikkeelle annetusta siemenluvusta n, ja toistaa toimitus-

ta ”laske yhteen n ja se luku jonka saat lukemalla n takaperin”. Esimerkiksi luvusta 19 saadaan
palindromi toimituksilla 19 + 91 = 110 ja 110 + 11 = 121.

Ohjelmoi tédta algoritmia kédyttdva Scheme-kielinen palindromigeneraattori, joka ottaa syot-
teendan siemenluvun n. Voit kdyttad apuna tehtdvan 4.1 konversiofunktioita. Kasittele myos
virheelliset syOtteet sen tehtdvan tavoin.

Loydatko sellaisia siemenlukuja n joilla nidin tuotettu palindromi on paljon siemenlukuaan
suurempi?

Tehtéava 4.3: Kirjoita Scheme-funktio sano, joka ”puhuu” syotteenddn saamansa positiivisen
kokonaisluvun ”tavuttain”, eli listana tavuja joista jokainen esitetddn symbolina.

Esimerkiksi (sano 1812) = (tu hat kah dek san sa taa kak si tois ta).

Yritd ohjelmoida funktiosi siten, ettd yh& suurempien lukujen kuten ”miljardi” lisddmiseksi
sen sanavarastoon riittdd muokata sen kdyttdmii vakioita eikd suoritettavaan ohjelmakoodiin
tarvitse koskea.

Tehtava 4.4: Toteuta tehtdvin 3.2 lukulistalomittaja laiskoille listoille.

Tehtéva 4.5: Toteuta laiskoille listoille 1azy-map, eli se sama funktio map, joka 10ytyy tavalli-
sille listoille Scheme-kielen standardikirjastosta. Voit rajoittua tapaukseen jossa argumentteja
on vain kaksi: yksi proseduuri ja yksi laiska lista.

Selitd mitd seuraava Scheme-méiritelma esittdd ja miksi.

(define myst (cons 1 (delay (lazy-map (lambda (x) (+ x 1)) myst)

Tehtéivd 4.6: Hammingin lukujono koostuu luvuista 2¢ - 37 - 5% missi 4, j,k € N, aidosti
kasvavassa jarjestyksessd. Maarittele timé jono laiskana Scheme-listana.

Vihje: Tarvitset vain tehtdvia 4.4 ja 4.5.

Miten ratkaisisit timéan tehtdvédn ilman laiskuutta? (Hahmotelma riittd4, ei tarvitse toteuttaa.)
Kumpaa ratkaisutapaa pitéisit selvempédnid? Kumpaa tehokkaampana?

(Tehtdvid yhteenss 6 kpl.)



